

# 祭奠革命先烈 倡导绿色清明

## 感受中华文化

■记者 王陈陈  
通讯员 明红零 吴雪

本报讯 “清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂……”3月27日，一阵朗朗的读书声从闸河社区辖区内的一家幼儿园传出。这里正在举行“清明经典童心绘彩蛋”主题关爱未成年人活动。

为了让孩子们了解清明

节，感受中华文化内涵，了解清明风俗习惯，当天下午，社区志愿者与孩子们面对面交流，从清明节的由来、丰富多彩的习俗等方面介绍了清明节。在志愿者和老师的指导下，孩子们手握鸡蛋，一笔一划地画上了自己喜欢的图案，小鱼、兔子、汽车……大约半个小时的工夫，一个个美丽的彩蛋“出炉”了，色彩鲜艳，童趣十足。

## 传承红色精神

■记者 傅天一  
通讯员 王秋华

本报讯 3月30日上午，市数据资源管理局（政务服务管理局）主要负责同志带领局机关、窗口30余名党员赴陈官庄淮海战役烈士纪念馆开展祭扫活动，传承红色精神。

在烈士纪念馆，全体党员同志一起瞻仰革命先烈们的遗物和图片，追忆中国人民和解放军在淮海战役中摧枯拉朽、前仆后继的壮举，浴血奋战、冲锋陷阵的英勇，以及革命家的韬略和智慧。通过追忆艰苦卓绝的峥嵘岁月，缅怀先

烈丰功伟绩，每名党员接受了革命传统和党史教育。

在烈士纪念碑前，全体党员同志怀着崇高的敬意，瞻仰革命烈士纪念碑，向革命先烈敬献花篮，整理挽联。面对鲜红的党旗，举起右手，庄严宣誓。重温入党誓词后，党支部书记又号召大家学习革命先辈们不怕牺牲、不畏艰难的伟大革命精神和爱国情怀，不忘初心、牢记使命，继承先烈遗志，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，发挥党员先锋模范作用，立足本职，勇于担当，为中华民族伟大复兴不懈奋斗。

## 倡导文明祭祀

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 “清明寒食好，春来百花开”，在清明节来临之际，海宫社区组织辖区志愿者积极开展文明祭祀引导及宣传活动，积极践行“文明祭祀、绿色清明”理念，让文明祭祀方式在潜移默化中悄然兴起。

清明前夕，市民上坟扫墓、祭祀先人较为集中。为此，海宫社区决定从3月29日至4月5日期间，组织志愿者在各个道路口蹲点看守，劝导市民不要焚烧纸钱。

刚开始，有个别焚烧纸钱的市民对劝阻行为非常反感，有的人甚至埋怨志愿者多管闲事。但是志愿者们并不生气，耐心引导和讲解文明祭祀的好处，并发放《清明节文明祭祀通告》和《便民告示》。在志愿者们耐心引导和劝说下，大多数焚烧纸钱的市民都表示支持。

此时，有路过的市民纷纷竖起大拇指为志愿者们点赞。志愿者韩建春说：“以前，每到清明节、春节，在濉溪路这个路口附近焚烧纸钱的市民比较多，第二天路上一摊纸灰，污染环境。这几年，通过我们的劝说好多了，许多市民都摒弃了旧俗，采用鲜花祭祀、网上祭祀等文明祭祀方式。”

“以前清明节，经常有人到路边烧纸，一不小心踏上，纸灰飞扬，搞得我都不敢带小孩出门了。这几年挺好，社区一直在整治这种不文明祭祀行为。”市民李云梅恰巧路过看到了志愿者劝阻的场景，对于在路边焚烧纸钱现象，她表示反对。

海宫社区相关负责人介绍，近年来，在社区志愿者耐心劝导宣传下，整个海宫社区形成整治不文明祭祀强大合力，取得了良好的效果。



参与活动的人员在纪念碑前献上鲜花。 ■摄影 黄鹤鸣

## 缅怀革命先烈

■记者 韩惠

本报讯 4月3日上午，相山区曲阳街道组织工作人员及各社区代表前往渠沟大烧杀纪念地开展祭奠活动，深切缅怀英勇献身的英烈们。

侵华日军渠沟大烧杀遇难同胞纪念地位于曲阳街道，纪念地内除安葬264

名遇难同胞外，两名有名革命烈士及39名无名烈士也长眠于此。活动中，全体人员在烈士纪念碑前肃立默哀，敬献花圈，行鞠躬礼，深切缅怀英勇献身的英烈们，将心中无限的告慰和敬意留在了他们的墓碑前。

大家纷纷表示，革命烈士虽已长眠于地下，但他们

的精神与青山共存、与日月同辉。正是无数先烈对共产主义的执着追求和英勇牺牲，才换来了中华民族的振兴和人民幸福美好的今天。我们要从革命先烈的精神中汲取养分，将革命先烈的榜样力量进一步转化为做好本职工作的强大动力，更好地推动各项工作不断迈上新的台阶。

## 弘扬革命精神



■记者 朱冬 通讯员 张磊

本报讯 在清明节来临之际，为了缅怀革命先烈、弘扬革命精神，进一步凝聚警心，弘扬正气，4月3日上午，市交警支队机动大队民警辅警代表怀着对革命先烈的崇敬之情，一同前往临涣烈士陵园开展

祭扫活动。

松柏常青，英烈不朽。

祭奠活动在庄严肃穆的气氛中进行，全体人员在烈士墓前向先烈们敬献花篮，面对革命烈士永垂不朽的纪念碑，大家整齐列队，行默哀礼告慰烈士忠魂。

随后，大家参观了文昌宫淮海战役总前委旧址并重温入党誓词。活动进一步激发了民警们“爱党、爱国、爱家”的热情，增强了队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

大家纷纷表示，在今后的工作中，将自觉把对先烈无私奉献、英勇牺牲精神转化为自己努力工作的力量源泉和精神动力。

## 成人礼 致青春

4月2日，2019年淮北市十八岁成人宣誓仪式在淮北实验高级中学体育场举行。学生通过和家长歌唱《我和我的祖国》、放飞梦想纸飞机、过成门户等方式，在庄严的成年礼中感恩父母、珍惜青春，以英姿勃发的精神面貌迎接高考。

■摄影  
见习记者 冯树风  
通讯员 孙芙蓉



**工银贺岁金大福年**

携手故宫文化·送祝福

工行携手故宫文化，匠心精制。  
生肖猪“福”、康熙“福”、五帝“福”；福运绵绵，好运连连，金上添福；  
工银贺岁金大福年，送“福”就是送祝福。

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行

## 助推我市社会信用体系建设 淮北华润燃气回应恶意欠费说“不”

■记者 陈洪 通讯员 吴帧宝

本报讯 为助推我市社会信用体系建设，积极倡导诚信用气的良好氛围，近期，淮北华润燃气组织开展了“长期恶意拖欠燃气费用”专项治理行动，取得了阶段性成果。

据了解，本次专项治理行动主要针对欠费时间长达6个月以上，欠费金额在1000元以上，且经多次上门催缴仍拒不缴费、恶意欠费的用户。经淮北华润燃气初步梳理，共筛选出892户专项治理对象，先后采取短信催缴、入户催缴等多种催缴方式，提醒用户及时缴费。同时，积极向市社会信用体系建设办公室上报不良记录，纳入我市社会信用体系黑名单。截至4月1日，已催缴成功662户，缴纳气费143余万元。

自2018年以来，淮北华润燃气积极与市社会信用体系建设办公室联系，启动我市燃气用户征信体系建设，争取将用气不良用

户纳入到全市征信体系建设征信系统，取得了实质性进展。目前淮北华润燃气按期向我市信用平台推送燃气用户信用信息数据，已上报3户恶意欠费失信名单，其中1户已主动补交费用。

淮北华润燃气在此提醒广大燃气用户，请您注意保持良好的用气习惯，注重信用记录，按期缴纳燃气费用，避免因恶意欠费造成失信行为。如存在恶意、长期拖欠气费的情况，将会被推送至信用平台，届时将会影响火车购票、酒店入住、购买机票、办理银行业务等息息相关的日常生活，切不可因小失大。

淮北华润燃气负责人表示，将深入推进燃气征信体系建设，以信用平台为抓手，持续加大催费力度，强化诚信用气宣传，积极构建良好的诚信用气氛围，进一步提高社会公众的信用意识，为我市社会信用体系建设添砖加瓦，共同维护诚实守信的社会环境。

## 男子开车吸烟 扣分还得罚钱

■记者 朱冬  
通讯员 郭爱芹 王化水

己开车时吸烟，在得知民警有执勤视频录像后，狡辩称开车吸烟不违法民警不能罚款。

民警告知常某开车时吸烟属于“驾驶时有其他妨碍安全驾驶的行为”，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第62条3项之规定。如果对本次处罚有异议，可以拿着民警开具的处罚决定书到上级部门复议，民警在告知其复议的期限和途径后，依据《道路交通安全法》第90条之规定对常某作出罚款200元，驾驶证记2分的处罚。

3月31日下午，民警在濉永路刘桥一矿路段开展交通违法查处行动，5时30分许，一辆车号为皖FA5Y\*\*的小型普通客车由西向东行驶至查缉点时，民警发现开车的小伙子一边开着车一边吸着烟存在安全隐患，民警立即拦下该车进行检查。在检查过程中男子常某起初不承认自己

民警告知常某开车时吸烟属于“驾驶时有其他妨碍安全驾驶的行为”，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第62条3项之规定。如果对本次处罚有异议，可以拿着民警开具的处罚决定书到上级部门复议，民警在告知其复议的期限和途径后，依据《道路交通安全法》第90条之规定对常某作出罚款200元，驾驶证记2分的处罚。

民警在这里提醒大家：开车时吸烟、接拨手机、吃东西、穿拖鞋等行为，都属于驾驶时有其他妨碍安全驾驶的违法行为，一旦被民警查实就要被处罚。

## 警企联手打击“电耗子”

■通讯员 孟庆民 李善友

经查，相山区居民刘某于2018年10月购买矿机26台，用以挖掘以太币赚钱，由于矿机用电量较大，于是刘某就在濉河花园租房子以生活居住为由，私接电表窃电。由于刘某窃电数额较大，价值较高，目前，直属分局已立案侦办，嫌疑人也被控制。

## 古城路小学举办春季传染病预防知识讲座

■记者 王陈陈 通讯员 王心杰

本报讯 日前，古城路小学举办了春季常见传染病的预防知识讲座，进一步增强广大师生对预防春季传染病的安全防范意识和能力，培养其良好的卫生习惯，从而远离疾病，健康生活。

市中医医院肺病科主任郑彩霞受邀来到活动现场，通过制作精美的PPT，生动地向师生们讲解了流行性腮腺炎、麻疹、水痘、H7N9禽流感、手足口病、流

感等各种传染病的病因、传播途径、症状等，并就如何预防进行详细讲解。郑彩霞叮嘱学生们，即使生病了也不要过于担心，听从医嘱，按时服药，积极与病魔作斗争。

俗话说病从口入，认真做好个人卫生十分必要。活动的最后，学生们跟随郑彩霞齐诵“勤洗手、喝开水、吃熟食、多通风、晒衣被”预防口诀。整个活动在轻松愉悦的氛围中落下帷幕。

## 淮北爱尔首届老年眼病巡诊活动

时间：2019年4月7日 8:30

地址：淮北曼哈顿国际酒店1号厅

电话：0561-3056120 13345616858

到场专家：淮北爱尔眼科医院业务院长王建强

白内障科主任魏林

优惠活动：1、免白内障术前检查费；2、现场预交100元定金，抵扣500元晶体费用（4900元非球晶体）；3、术后组织一日游活动；4、1月之内院长亲自手术。

【凭报纸到场可以领取礼品一份】